

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 国内统一连续出版物号 CN 41-0048 第16061号

今天白天到夜里 多云转晴天 西南风3级 温度 最高37℃ 最低25℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2023年7月

6日

星期四

癸卯年五月十九

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

习近平对防汛救灾工作作出重要指示 切实把保障人民生命财产安全放到第一位 努力将各类损失降到最低

习近平给南京审计大学审计 专业硕士国际班的留学生回信

3版

全市党建引领网格化基层治理工作观摩推进会召开

提升站位 紧盯目标 严格举措 压实责任 加快打造特大城市党建引领基层治理样板

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文)7月5日,全市党建引领网格化基层治理暨“五星”支部创建工作观摩推进会召开,深入贯彻落实习近平总书记关于党建引领基层治理重要论述,动员全市上下进一步强化“三标”意识,围绕“六起来”对标推进,加快构建网格化、网络化、智能化、法治化、现代化一体协同的社会治理体系,为早日建成具有郑州特色的特大城市治理样板打下坚实基础。省委常委、市委书记安伟出席会议并讲话。

会上,航空港区、经开区、登封市、新郑市、市城管局作了发言,市委副书记、政法

委书记吕挺琳对下半年工作进行了部署。

安伟指出,党建引领网格化基层治理工作,是不断提升市域社会治理体系和治理能力现代化的有效途径,是巩固党执政基础的奠基工程,是发挥组织和数字技术叠加优势的必然选择,也是全面加强党的领导、加强党的全面领导的重要抓手。要提升站位、高瞻远瞩,增强主动性、积极性,强化责任感、紧迫感,坚持数字思维、网络思维、平台思维、信息思维,不断推进党建引领网格化基层治理做深做实,确保实现社会平稳、群众幸福的治理目标。

安伟强调,要紧盯目标、严格举措,扎扎实实推动平台建起来、队伍拉起来、数据活起来、机制转起来、事件跑起来,中心统起来。要明确工作标准,以群众诉求网上办理率、高频事项网上办理率、整体办事效率、特色应用实效,以及群众切身体验和评价,检验工作推进成效。要聚焦重点任务,扎实推动多中心合一,健全完善上下贯通、左右协同的运转体系,加大各方面保障力度,全面动员群众积极参与,切实管好数据、确保安全,加快分级授权的“观、管、防、评”功能体系实际应用,年底前实现党建引领网格化基层治理全面提升。

安伟要求,要加强领导,把党建引领网格化基层治理作为“一把手”工程,主要领导靠前指挥、统筹协调、高位推进。要转变作风,强化“三标”引领,对照目标、认领任务,凝心聚力、真抓实干,确保各项任务落到实处。要压实责任,建立一体化责任链条,结合“四挂钩”考核体系,最大限度调动广大基层干部的积极性、主动性、创造性,为打造具有郑州特色的特大城市治理样板

提升。

市领导陈明、虎强、李党生、张红伟、石秀田、王鹤勋、马志峰出席会议。

基层治理是国家治理的基石,新时代的基层治理工作必须与时俱进,必须把党的组织优势和数字技术优势叠加起来。

党的二十大报告强调:“坚持大抓基层的鲜明导向”“推进以党建引领基层治理”“完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台”。围绕加强基层党组织领导基层治理、运用新技术加强和创新社会治理,习近平总书记作出了一系列重要论述,为把党的领导贯穿基层治理全过程、各方面和以新兴技术创新社会治理提供了根本遵循。

新时代新征程,不断加快完善党建引领网格化基层治理体系,既是郑州贯彻中央和省市委要求、顺应时代发展、回应群众关切,不断提升市域社会治理体系和治理能力现代化的有效途径,也是郑州立足本地实际、顺应特大城市发展规律,发挥组织和数字技术叠加优势的必然选择。充分发挥党的组织优势,强化数字化赋能,从而形成在新形势下的新优势。

要强化基层党组织的核心作用。发挥党的组织优势是党的建设的一项极其重要的任务,重视党的组织建设,充分发挥党的组织优势,是我们党的根本经验和优良传统之一。党的力量来自组织,统筹加强各层级各领域党组织建设,推动形成上下贯通、执行有力的严密组织体系,才能确保党的领导“如身使臂,如臂使指”。

推进全市党建引领网格化基层治理工作,要坚持大抓基层的鲜明导向,千方百计增强基层党组织的堡垒聚合作用和党员的先锋模范作用,进一步扩大党的组织覆盖和工作覆盖。(下转二版)

把党的组织优势和数字技术优势叠加起来

郑旗

加快建设国际消费中心城市系列报道

拓展消费场景篇之三

历久弥新「老字号」 守护城市最美「烟火气」

本报记者张倩

北京全聚德烤鸭、武汉蔡林记热干面、西安老孙家羊肉泡馍……说起一个城市的老字号,都有自己独特的无法替代的美食符号,郑州也不例外。合记烩面、蔡记蒸饺等老字号近百年来在郑州声名远播。

历史悠久为“老”,文脉传承成“字”,经久不衰称“号”,“老字号”从时间中、自消费者的口碑中沉淀而来。历经岁月,老字号在人们生活中“日用而不觉”,但却“日新月异”,坚持守正创新,与时代脉搏同频共振,默默守护城市最美“烟火气”。

一碗面“烩”就郑州人的“纸短情长”

7月5日,郑州再次迎来高温天气。上午11点35分,记者来到人民路的合记烩面店,赶到饭点儿,楼上楼下坐满了人,一座难求。等了大概10分钟,服务员安排记者去二楼拼桌坐。在与同桌人聊天过程中,记者了解到,来店就餐的顾客,有在附近就医的,有逛街的,还有人慕名远道而来,只为品尝这里的一碗面。

“这么多年,合记烩面一直没变,还是那个老味道。”70多岁的张大爷是这家店的常客。对于老郑州人来说,吃的不仅是面,更是情怀。

郑州合记传统的烩面是羊肉烩面,其精髓是那锅熬制很久的羊汤。用羊骨头和新鲜羊肉一起炮制的高汤,口感醇厚,喝一口让人回味无穷。有了好汤还要有筋道的面。将盐、碱兑入面粉和成面团,反复揉搓使其更“筋”,下面时锅内放原汤,将面团拉成薄片下锅,放入羊肉、黄花菜、木耳、粉条、青菜、调料,烩熟上桌,外带香菜、糖蒜,其味更美。

“我点的是小碗,份量对我来说刚刚好。这汤咸淡适中口感温温,面也很筋道,豆腐丝和面筋凉菜也很可口。”对于年轻人萌萌来说日常“嗦”面,既美味又健康,她现在开始把郑州烩面介绍给外地朋友,让更多人知道郑州美食文化。

一张照片见证老摄影馆里的“人间百态”

小时候,相机是“奢侈品”,但一张“全家福”照片几乎是家家必备。长大后,手机、相机家家必备,但“全家福”照片却成了难得的“奢侈品”。(下转二版)

深入推进党建引领网格化基层治理工作 “让人民群众感受到党始终在身边”

多中心合一 基层治理更“聪明”更高效

本报记者 武建玲 通讯员 王晓宇

今年6月份,热心群众通过“郑好拍”将上街区新乡路与孟津路交叉口一处疑似违建上报至该区域网格化平台,平台派发了上街区新安路街道,网格员到现场落实情况。

之后,新安路街道“吹哨”召集区城管局和自然资源规划局到现场进行会商处理,最终该违建在群众举报次日被拆除。

这是上街区将网格化与智慧化管理相结合,提升城市治理效能的生动实践。

今年以来,上街区坚持把党建引领网格化基层治理作为全面提升城市治理效能的总抓手来谋划,在“三化三提升”上下功夫,着力打造“多中心合一”的新型智慧城市运行

中心,将“社会平安、群众幸福”的目标落地落实。

“实体化”提升融合指挥能力

上街区新型智慧城市运行中心虽然今年4月份才成立,但却在“融合”发展中展现出“后发”优势。

上街区高度重视顶层设计,该区域中心是全市首个在三定方案中融入12345热线、数字城管、大数据、应急指挥、网格管理五项职能,启动“多中心合一”的区级城运中心。该中心设置调度指挥、监督考核、技术保障、入驻部门4个功能区,目前已入驻8个部门、32个席位,平时多部门一体化办公,实现“数据互联、中心调度、一体指

挥”;战时城运中心转换为应急指挥中心,指挥长第一时间现场坐镇指挥,实现“统一领导、快速响应、资源共享”。

在运行调度上,实现“四网合一”。上街区城运中心运行平台和调度指挥系统利用政务网向下延伸到镇办、社区,实现“一网调度”;视联网整合公安、环保、城管、防汛、防火等摄像头,实现“一网通览”;物联网整合空气微站、水情、雨情、火情等感知设备,实现“一物共知”;治理网把基层数字化工作平台延伸到网格移动端,实现“一屏统管”,为网格化治理提供了有力的数据和技术支撑。(下转二版)



致敬! 烈日下的劳动者

全国多地陆续进入夏季高温时节。炎炎烈日下,许多劳动者顶热浪、战高温,奋战在户外一线,用汗水和奉献诠释爱岗敬业精神。图为7月4日在CBD一建筑外玻璃幕墙工作的“蜘蛛人”。

本报记者李焱摄

中欧区域政策合作案例地区交流对接会召开

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾)近日,中欧区域政策合作案例地区交流对接会召开,欧盟委员会地区与城市政策总司率代表团到郑州开展中欧区域政策合作案例城市交流对接。市长何雄出席并致欢迎辞。

何雄向各位嘉宾到来表示欢迎。他指出,郑州是古丝绸之路发源城市之一,是“一带一路”重要节点城市。近年来,郑州全面学习贯彻习近平总书记视察河南郑州重要讲话和重要批示指示精神,抢抓中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略叠加机遇,充分发挥“枢纽+物流+开放”比较优势,全面促进“四条丝路”协同发展,加速推进中

联系越来越紧密。文明因交流而精彩,文明因互鉴而丰富。郑州将在高质量共建“一带一路”共同愿景下,在中欧区域政策合作机制框架下,以经贸合作、数字经济、城市发展为重点,创新合作方式,加强交往交流,为中欧合作共筑“蛋糕”越做越大贡献郑州力量。

与会嘉宾对郑州经济社会发展和中欧合作取得的成绩给予高度评价,一致表示将以此次会议为契机,加强互学互鉴,共同探讨以区域创新为引领、推动区域经济高质量发展的新途径,加快落地实施一批互惠共赢合作项目,为进一步深化中欧区域政策合作提供经验和启示。

据了解,此次欧方代表团将在郑州开展交流访问,围绕物流、科技、金融、文旅、农业等领域进行实地考察交流。

省发改委副主任夏志胜,市领导陈宏伟等出席会议。

我市首批普惠金融服务港揭牌

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 苏立萌)7月5日,郑州市首批普惠金融服务港授牌仪式在中牟县举行。这是继我市首家科创金融服务港在高新区揭牌之后,郑州中小微企业金融综合服务平台郑好融拓宽线下布局的又一

一新动作。市委常委、统战部长黄卿,副市长李黔鑫出席仪式。

仪式现场向建设银行万邦支行、邮储银行万邦支行、郑州银行创新金融服务港在高新区揭牌之后,郑州中小微企业金融综合服务平台郑好融拓宽线下布局的又一

市领导到惠济区督导调研防汛工作

扎实做好应对极端天气各项准备 最大限度保护群众生命财产安全

本报讯(记者 赵文静)7月5日上午,市委常委、市纪委书记、市监委主任路云带领市水利、应急等相关部门负责同志前往惠济区,实地察看河道综合治理生态修复工程进展情况,对妨碍河道行洪隐患问题及内河防汛工

作和城市道路桥涵积水点整治工作

工作进行督导。路云一行先后来到张牛支沟正商玉兰谷生态节点、蔡须河天河路桥、三公路京广铁路涵洞等地,认真察看、详细了解汛期隐患排查整改情况。(下转二版)

重读郑州 天地之中 文韬武略

以“四地”支撑“全国重地” 建设文化强市

中华儿女的寻根之地 中华文明的朝圣之地
中华文化的体验之地 国学教育的实践之地

正观 居中 | 守正 | 观天下
ZHENG GUAN XIN WEN



正观新闻客户端



正观新闻公众号